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Gyümölcstermelésünk.

Brassó, május 15.

(X) A megélhetés oly nehéz ma, 
hogy minden tért el kell foglalni a 
gazdáknak, ha nagyobb bevételre akar
nak szert tenni. Ily jó keresetforrásra 
adhat alkalmat a gyiimölcsészet nagy
bani üzése.

A mi saját gyümölcstermelésünk 
mai stádiumának jellemző momentumai 
ezek: aránylag kevés fa, de nagyon 
sok faj és féleség, a termelő megbíz - 
hatlansága, a kereskedő kedvetlensége, 
a csomagolás rossz, a szállítás nehéz
kes volta, a szűk látkörü nagy közön
ség ellenszenve a gyümölcstermelés el
len, mert, a mint mondják, az csak 
boszusággal jár, a termést úgy is el
lopják ; a fák rossz kezelése, a her
nyókat a közigazgatási szervek papí
ron pusztítják csak, a cserebogarak 
elleni védekezés a szitkozódásra szo
rítkozik, ehhez vidékenkint egy-egy 
minden rovarnál is károsabb nagy hír
ben álló pomologus, kinek a fejében pár 
száz elferdített franczia név, de más 
semmi.

Szóval nálunk a gyümölcsöt jobb 
szeretik enni, mint termelni! ... A ki 
termel is azon hibában szenved, hogy 
sok fajt termel — nagy eredmény nél
kül ; holott inkább termeljen kevesebb 
fajt, de azt aztán űzze nagyban. Ame
rikában a gazdák praktikusok, kevés 
fajt termelnek, de roppant tömegek
ben küldik Európába. A kilenczmillió 
négyszögkilométernyi amerikai unió 
—4 fajjal dolgozik, a harminczszorta 

kisebb Magyarországnak 120-féle fajú 
gyömölcse van.

Szó sincs róla, Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter gondos keze 
e térre is kiterjed, közel négyszáz 

katasztrális hold faiskolát állított fel. 
Ennek eredményét egyszerre látni nem 
lehet, egy pár évre szükség van, a 
mig a csemeték annyira megerősöd
nek, hogy kioszthatók legyenek. De a 
gondos miniszternek mindent el kell 
követnie, hogy a gyümölcstermelés ál
talánossá váljék, mint melynek orszá
gunk alkalmas talaj.

Szükséges a kevesebb termelési 
faj érdekében, a íajlistákat a minisz
terrel átnézetni, s csakis olyant tartani 
meg benne, a mi jól megterem nálunk is

és ezt aztán mentői nagyobb mértékben 
termelni és piaczra küldeni. A fajlista új
bóli előállításánál, kijelöltethetné a mi
niszter azt is: hogy egy s más fajnak 
hol van a legbiztosabb piacza 1

Gazdáink közül a ki gyümölcsöt 
is termelt, mind a sok fajra fekteté a 
fősulyt 1 . . . E tekintetben Németor
szágot utánoztuk, a hol a fajgyüjtemé- 
nyek passziója tán még nagyobb és 
minden kis vasúti államáskának meg 
van a maga specziálitása.

A végeredmény aztán az, hogy a 
tengeren túl a 3—4 fajtájú, de roppant 
mennyiségben termelt gyümölcscsel, 
megverik a németeket a piaczon.

Ha a fennebb említett lista elké
szült, dolgoztasson a miniszter ki egy 
szervezetet az egész országra, utasítást 
adva a gyümölcs mikénti termelésére 
is, — ha a miniszter ezt megcsinálja, 
a mi megtehető, úgy megoldottnak te
kinthető a gyümölcstermelés kérdése, 
mert helyes irányban termelvén a pro- 
dukcziót, megveti az alapját az egysé
ges kereskedelemnek is, melynek lét
rejöttéért hiába fárad ma.

A költségvétés tárgyalásakor maga 
Darányi kijelenté, hogy hajlandó uj

1 „Brassói Lapot“ tarczája.
Színészetünk.

— Az első előadás — 
(Situándi József ünnepi nyitánya. Talmi herczegnS, 

Köríti József operetteje.)
A „Brassói Lapok“ eredeti tározája.

Végre-valahára l Hosszas vajúdás és 
kemény harczok után, melyeket az «ősz» és 
«tavasz» jelszó alatt vívtunk oly lelkesedés
sel és kitartással, akár csak a «fehér-» és 
«piros rózsa» párttelei annak idejében, teg
napelőtt estve bevonult Tiszay Dezső jeles 
társasága színpadunkra s tegyük hozzá mind
járt — sziveinkbe I Megszólalt végre ismét a 
közöttünk 2 évig hallgatásra kárhoztatott 
magyar múzsa, szép nyelvünk édes hangjai 
csengettek újra fülünkbe a nekünk hosszú 
időn át, fájdalom, idegen világot jelentő 
deczkákróll Ószintén megvallom, bizonyos 
nyugtalansággal néztünk ez estnek elébe; 
éreztük mindnyájan, hogy a nekünk bemu
tatkozó társaság mivolta hosszú időre fogja

Brassóban a magyar színészet sorsát eldön
teni, hogy itt voltakép nem is egy szóra- 

1 koztató estéről, hanem csatáról van szó, me- 
[ lyet magyarságunk érdekében vívunk. Hála 

Isten, eln ondhatjuk: győztünk I Kivívtuk 
derék színészeink segélyével a győzelmek 
legszebbikét: az óhajtott szellemi diadalt, 
melynek nincsenek halottjai, sebesültjei, mely
nek eredményeiben mindnyájan egyformán 
osztozkodunk.

Már jóval 8 óra előtt kezdett gyüle
kezni a valóban fényes közönség. Mindenütt 
sugárzó arczok, ünnepies hangulat s annak 
a jól eső érzésnek melege: együtt vagyunk 
brassói magyarok 1 Csakhamar elfoglalta kar
nagyi székét Simándi József, a társaság von
zó megjelenésű karmestere s vezetése alatt 
a megerősített városi zenekar tekintélyes 
tömege tűzzel adta elő a fiatal karmester 
saját szerzeményű csinos ünnepi nyitányát. 
A b’ztos, nyugodt erő, melylyel embereit 
kezében tartotta, nagyon jó benyomást tett 
a hozzáértőkre s ezek már a nyitány végén, 
mely et a közönség lelkes tapsokkal jutalma
zott, könnyebbedve sóhajtottak fel: nincs baj, 
hála Istennek 1

Még egy kis előjáték, egy-egy szív- 
dobbanás s fölgördült a függöny, mely mö
gött a karszemélyzet állotta ki a kiváncsi 
tekintetek első sortüzét. Rákezdték a beve
zető kart s magyaros tüzű, de azért fegyel
mezett, szabatos énekük valósággal felvilla
nyozta a közönséget, mely a mellékesekben 
is gondos ensemble-t már eleve a társaság 
kitűnő voltának biztosítékául vette. A kar
ének végén felzendült a taps s a következők 
csak fokozták lelkes bizalmunkat a társaság 
tagjai s vezetése iránt . . .

De először tán a Brassóban uj darabról 
kellene megemlékeznem. Ezzel azonban úgy 
vagyok, hogy a fővárosi lapok által évek
kel, vagy hónapokkal ezelőtt ismertetett 
darabok tartalmi ismételgetését körülbelül a 
«Deák Ferencz meghalt»-féle ujságolással 
tartom egyértékünek, egy operettel szemben 
meg pláne a nagyképűsködés megbocsájt- 
hatatlan ne továbbjának. Édes Istenem l A 
«Talmi Herczegnő« sem egyébb, mint min
den mai operette-társa: ügyes, chic-es léha
ság, mely egy pár szép asszonynak, vagy 
leánynak alkalmat ad arra, hogy kelletne
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listát összeállítani : <azt hiszem — 
mondá — kevesebb fajt fogunk meg
állapítani és közelebb jutunk ahhoz, 
hogy gyümölcstermelésünk nagyobb 
arányokat öltsön» ! . . . Mi csak ör
vendünk ha Darányi nyilatkozata be
teljesül, de ismételjük, hogy eredmény 
csak úgy lesz, ha néhány faj termesz
tésnél többre nem terjeszkedik egy-egy 
gazda ki. Darányi kilátásba helyezte a 
kevesebb faj megállapítását, jó lenne 
ezt mentői nagyobb mérvre redukálni.

Belföld.

Brassó, május 15.

A király ma reggel Budapestre érke
zett, a hol két gyalogezred fölött szemlét 
tartott s délelőtt kihallgatást adott. Gödöl
lőre szerdán délután utazik vissza.

Dr. Bartók György, az uj erdélyi püs
pök, ma tette le az esküt a király kezébe.

A bácsbodrogmegyei nemzeti párt egy
hangú határozattal kimondta, hogy a párt 
feloszlik.

Arad város képviselője Hieronymi 
Károly tegnap mondta el beszámolóját.

A [karánsebesi román egyházmegyei 
zsinat Popea püspök elnöklésével visszauta
sította a papoknak adandó állami segít
séget.

Csanádvármegye föliratot intéz a bel
ügyminiszterhez, hogy a katonai hatóságo
kat a magyar levelezésre utasítsák.

A nagyváradi városi közgyűlés 120.000 
forintos kölcsönt szavazott meg Schuch Her- 
mann és társa bécsi selyemgyárosnak a 
Nagyváradon felállítandó selyemszövőgyár 
részére.

Hódmező- Vásár helyen a múlt csütörtö
kön szentelték fel az uj református tem
plomot.

A budapesti tndomány-egyetem múlt 
szombaton ünnepelte újjáalakításának évfor-

dulóját. Az ünnepélyen Wlassics Gyula kul
tuszminiszter is jelen volt.

Külföld.

Brassó, május 15.

Albrecht főherczeg bécsi szobrának le
leplezésén a magyar kormányt Széli Kálmán 
és báró Fejérvári Géza honvédelmi minisz
ter, a honvédséget pedig József főherczegen 
kívül Bolla Kálmán adlatus fogja képvi
selni.

Hágában, a hol a békekonferenczia 
ma megkezdődött, két olasz anarkistát tar
tóztattak le.

Az olasz kormány végleg megalakult, a 
parlamentet 23-ra összehivják.

A német császár beleegyezett, hogy a 
birodalmi gyűlést junius második felétől no
vemberig elnapoliák.

Brassómegyei Magyar Iskola
egyesület.

Brassó, május 15.

Az alakulóban levő Brassómegyei 
Magy ar Iskolaegyesülft ügyé
ben nevezetes értekezlet volt tegnap délelőtt 
11 órakor a Magyar Kaszinó helyiségében. 
Az értekezleten jelen volt többek közt O r- 
b á n Ferencz igazgató, K a k u j a y Ká
roly kir. tanfelügyelő, Lázár Gerő, a 
kereskedelmi és iparkamara alelnöke, O t11 i k 
Géza anyakönyvi felügyelő, dr. Zakariás 
János ügyvéd, S á n e k András szclga- 
biró, Dózsa (Schuller) János ipariskola, 
B i r ó Sándor rom. kath. elemi iskolai 
igazgató, B i n d e r Jenő, Borde
aux Árpád, S z é 1 y e s Dénes,
H o r g e r Antal, Mittelmann 
Nándor, K o v á c s S. János dr., Szabó 
Nándor, Albert Ferencz, S z é p r é t i 
Béla, Bokor János, Halász Gyula i 
középiskolai tanárok, Dávid Mihály

tanító, W e r z á r Kálmán, Száva Gerő 
kereskedők stb.

Az értekezletet O t t 1 i k Géza 
anyakönyvi felügyelő nyitotta meg, meleg 
szavakkal üdvözölvén az értekezlet tagjait s 
röviden előadván az összejövetel czélját. Egy
úttal bejelentette, hogy miután egy alkalmi 
ünnepély ép az ez alkalomra kitűzött alaku
ló közgyűléssel összeesett, a teljes megala
kulást, az ügy fontosságára való tekintette’, 
későbbre kell halasztani, ezúttal pedig egy
szerűen értekezletet tartani. Miután ezt a 
kijelentést a jelenvoltak helyesléssel fogad
ták, Ottlik felügyelő átadta a szót Halász 
Gyula főreáliskolai tanárnak, aki az általa 
kezdeményezett Brassómegyei Ma
gyar Iskolaegyesület czélja, 
iránya és feladatai felől tájékozást adni volt 
hivatva.

Az előadó ezután részletes program- 
mot adott az alaki tandó humánus és kultu
rális egyesület telől. Kifejtette elsősorban, 
mennyire szükséges ez az intézmény Bras- 
sómegyében, ahol a szegénysoron magyar 
tanulók ügyét mindössze maguk az iskolák 
támogatják, küzdve a társadalom közönyével, 
holott épen a társadalom volna hivatott er
re a munkára. Utal az előadó az Országos 
Magyar Iskolaegyesület ily irányú törekvé
seire, a szászok rokonfajú hatalmas szerve
zetére, a közoktatásügyi kormány ismeretes 
instenciójára s mindezek alapján kimutatni 
igyekezett, hogy aBras sómegyei 
Magyar Iskolaegyesület 
hasznos és szükséges intézmény, amely 
nemcsak nem érinti más kulturális és ember
baráti intézmények ügykörét s érdekeit, de 
sőt azokat kiegészíteni s előmozdítani lesz 
hivatva. Meggyőződéssel fejtegette továbbá 
az előadó, hogy ez ískolaegyesület czélja 
elsősorban a szegénysorsu tanulók segélye
zése, minden lehető módon, a társadalmi 
erők teljes bevonásával Czélja az ifjúságban 
s a társadalom külömböző köreiben az ösz- 
szetartozandóság érzetének minél intenziveb
bé tevése, a más nemzetiségű s a magyar 
iskolás gyermekek közt testvéries érzület fej
lesztése, idegen ajkú felnőttek számára in-

emóczióba hozzon bennünket s melyhez e 
czél elősegítésére csengő-bongó, ördöngös 
zenét ír egy kevésbbé szép, de ötletes, 
pajzánkedvü muzsikus. Ilyen szellemes, fürge 
zenéje van a Talmi Herczegnőnek is; egy- 

egy ötlete a vándor-anekdoták módjára tán 
hosszabb utat tett meg, mielőtt Kontiig ér
kezett, de a csinos feldolgozás érdemét nem 
lehet elvitatni tőle. Ezt a zenét behízelgő 
bájjal tolmácsolta a társulat két jeles énekes
nője: Tiszay Ilona, az igazgató neje (Ivonne) 
és Szekula Sárika (Margarita). Amaz a gya
korlottabb, temperamentumát teljes színpadi 
otthonossággal érvényesítő primadonna, a 
Blaha Lujzák fajtájából, kihez külsőleg is 
hasonlít, Szekula k. a. tán kissé elfogódottabb, 
de üde, kellemes hangú énekesnő s az igaz- 
gatónéval együtt rendkívül bájos megjelenés. 
Tegnapelőtt tömeges kaszabolást vittek végbe 
a férfi szívekben s így némileg helyre kell 
igazitanom föntebbi kijelentésemet, hogy t. i. 
ez estének nem voltak sebesültjei ... A 
második felvonásbeli táncz-próba után való
ságos tapsviharral jutalmazta művészetüket a 
hálás közönség, mit ők a szám szeretetre 
méltó ismétlésével viszonoztak. Rajtok kívül 
a hölgyek közül még Nagy Vilma k. a.-t 
kell felemlítenem, ki a női komikának a 
a darabban meglehetősen visszataszító sze
repét, diszkrét színezéssel, mindig az ízlés

határai közt játszotta. A <házi rend»-ről 
szóló kupiéi zajos derültségben tartották a 

' közönséget. — Nem kevésbbé jeles erőkre 
akadunk az urak között is. Itt első sorban 
az igazgatónak, Tiszaynak, (Dárius herczeg) 
jeles alakítását kell kiemelnem. Jellegzetes 
fejét (csak egy allonge-paróka kell rá s 
kész XIV. Lajos) rendkívül rugalmas arcz- 
ízmokkal látta el a teremtő s pompás arcz- 
játékával erős komikai hatásokat tud elérni; 
a közönség alig győzött kaczagni mókáin. 
Igen jó színész Kozma István, az operette- 
tenorista is. Jóizü kedélyességgel játszta sze
repét s baryton színezetű tenorja kellemesen 
csengett az énekrészeket illetőleg külömben 
elég mostoha szerepben. A vaskosabb ko
mikum két kiváló képviselőjével ismerkedtünk 
meg Nádasi József (Báró Cognac) és Német 
János (Rigobert szakács) urakban. Az utób
binak, ki külömben nagyon értelmes színész
nek látszik, csak maszkja ellen van kifogá
som. Ijesztően rut volt; ennyit tán még a 
szerep jellege sem kivánt meg. Mezey ur 
(Gaston) jó b a r y t o n i s t a, kár 
hogy szerepe nem nyújtott neki elég alkal
mat tehetsége teljes bemutatására.

És végül még egyszer: dicséret, föltét- 
len dicséret illeti a gyorsan leperdülő, pom
pásan egybevágó összjátékot. Látszik, hogy 
czéltudatos, gondolkodó fő vezeti ezt a tár

saságot, kinek figyelme minden csekélységre 
kiterjed. Azok a bizonyos kellemetlen szü
netek, bukdácsolások, hézagok játék közben, 
melyek a színpadról annyira bosszantanak, a 
mi társulatunknál ugyan nem találhatók fel. 
Nem hiába hasonlít ez a director-rendező 
XIV. Lajoshoz; látszik, hogy az ő elve is : 
l’état c’est moi, magyarul: röndnek muszáj 
lönni. Keze nyoma végig meglátszott az 
egyöntetű, sima előadáson. — Ho<ry a zene
kar kitűnő volt, az ismertetésem elején mon
dottak után, talán fölösleges említenem.

Szóval a magam s a jelen volt közönség 
benyomásait összegezve: ilyen társaság a 
kolozsvári óta nem volt Brassóban. Szivünk 
egész melegével üdvözöljük tehát őket fala
ink között s — ha miben alig lehet kétség 
— a bemutató szinvonalán maradnak to
vábbi előadásaik is, a magunk részéről leg
jobb indulatunkról biztosítjuk őket. Reméljük, 
velünk együtt fog érezni Brassó egész ha
zafias magyar közönsége is s magatartásával 
útját egyengeti a brassói magyar színészet 
szebb, virágzóbb jövőjének!

* **

(N A N I.)

Második előadásul színészeink Follinu«z 
ismeretes népszínművét választották. A sab«
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gyenes tanfolyamok rendezése s a mi nem 
csekély feladatot ró az alakuló egyesület 
törekvéseire: egy nagyobbsza-
b á s u internátus létesí
tése, különös tekintettel a brassómegyei 
szegény tanulókra.

Végül bejelentette az előadó, hogy az 
alakuló egyesületnek már eddig is közel 
százötven tagja van s a közönség mind fo
kozódó érdeklődést és rokonszenvet tanúsít 
a mozgalom iránt. Mindezek alapján kérte, 
hogy aBrassómegyei Magyar 
Iskolaegyesület megalapítása iránt 
az egybegyűlt értekezlet határozzon.

Az élénk helyesléssel fogadott előter
jesztés után az értekezlet egyhangú óhajára 
Orbán Ferencz igazgató vállalkozott 
az értekezlet további vezetésére s egyúttal 
elsőnek is szólott a kérdéshez. Beszédében 
meleg elismeréssel adózott a nemes czélu 
kezdeményezés iránt s emelkedett szavakkal 
hangsúlyozta, hogy az előadó által kifejtett 
programra kétségtelenné teszi a Bras
sómegyei Magyar Isko
laegyesület szükséges voltát. Ha 
— úgymond — egy uj intézmény ilyen 
célokkal s ilyen programmal vállalkozik fontos 
feladatok megoldására, akkor el kell némul- 
nia minden kétségnek, minden aggódásnak s 
készséggel és lelkesedéssel kell mindannyi
unknak az ügy szolgálatába állani. Ép azért 
indítványozza, hogy az értekezlet mondja ki: 
miképpen a Brassómegyei Ma
gyar Iskolaegyesület meg- 
alapitását szükség esnek tart- 
j a.

Az értekezlet egyhangúlag hozzájárult 
ehhez az indítványhoz.

Ezután Lázár Gerő javaslatára bizott
ságot választottak, , mely a megalakuló is
kolaegyesület alapszabályait elkészítse s azo
kat az alakuló közgyűlés elé terjeszsze. E 
bizottság Orbán Ferencz elnöklete alatt a 
következő tagokból alakult meg : Ottlik Géza 
Bordeaux Árpád, B i n d e rJenő, dr. Z a- 
k a r i á s János, Halász Gyula, B i r ó 
Sándor, Dávid Mihály.

Végezetül Ottlik Géza anyakönyvi 
felügyelő, a mozgalom egyik meginditója

Ionokkal dolgozó darabnak van egy pár jól 
játszható szerepe s ezeket derék színészeink 
ugyancsak kiaknázták. Első helyen a czirn- 
szerep pompás alakításáról kell megemlé
keznünk, mely Tiszayné kezében volt. Mig 
az első estén pajkos jókedvében gyönyör
ködtünk, ma meggyőződhettünk róla, hogy 
a jellemző erőnek sincs hiján s a kedély 
mélyebb húrjain is tud játszani. A német 
leány bájos szögletességét s még pajkossá- 
gában is tartózkodó szemérmét művészi köz
vetlenséggel állította elénk s természetes 
kedvességének pazar eszközeivel eleitől végig 
lebilincselte a tapsokban nem fukar közön
séget. Művészi megfigyelő képességét s 
bravúrját különösen a sváb dialektuson való 
teljes uralkodásában csudáltam. Ezt a ge- 
nialis alkalmazkodást csinálja utánna a ma
gyar művésznőnek akármilyen idegen nem
zetbeli kollegája I — Jeles volt Tiszay is az 
öreg sváb szerepében; nála is meggyő
ződtünk, hogy nem csak kitűnő mókázó, 
hanem átgondolt egységes jellemzést is tud 
nyújtani. Mezei (Józsi) a legtöbb helyt eltalálta 
a mély érzés igaz hangját, de mintha bizo
nyos tétovázás, határozatlanság vonult volna 
át alakitásán. A többi kisebb-nagyobb epi- 
zod-szerep mind jó kezekben volt. Kedves

s az értekezlet egybehivója köszönetét mon
dott a jelenvoltaknak a szives érdeklődésért 
s egyúttal a Brassómegyei Ma
gyar Iskolaegyesület ügyéttováb - 
bi jóakaratukba ajánlotta.

Ezzel az értezkezlet véget ért.

HÍREK

Brassó, május 15

— Városi közgyűlés. Brassóváros képvi
selőtestülete jövő szerdán esetleg csütörtö
kön d. u. 3 órakor a városi tanácsház termé
ben közgyűlést tart. A tárgysorozat 24 pont
ból áll.

— Iskolai ünnepély. Emelkedett han
gulatú szépen sikerült matinét rendezett a 
brassói állami polgári leányiskola tanári kara 
május hó 14-én d. e. n órakor az intézet 
tornacsarnokában ngys. Kakujay Károly kir. 
tanfelügyelő úr 40 éves jubileuma alkalmá
val. A műsor következő volt: 1. „Üdvözlő dal“. 
Énekelték: a III. IV. osztály növendékei, 
2. „Nefelejts“, Tompa Mihálytól szavalta : 
egy IV. oszt, növendék. 3. „Valse brillanté“, 
zongorán előadta : egy női kereskedelmi 
tanfolyam halgatója. 4. „Anyám háza“ Vá- 
radi Antaltól szavalta : egy III. oszt, növen
dék. 5. „Kurucz dalok“ Káldy Gy. Énekel
ték az összes tanulók. 6. Üdvözlő beszéd 
tartotta : Krbekné Liber Etelka igazgató. 
A szívhez szóló ünnepély hű képét adta an
nak, hogy mennyi szeretettel és ragaszko
dással viselhetik az intézet elöljárója a kir. 
tanfelügyelő iránt, valamint meggyőzött 
atról, hogy az intézeti növendékek nemcsak 
magasabb igényeket elégiteneki énektudásuk
kal, hanem művészies szavalatukkal is meg
lepték a jelenlevő előkelő közönséget. Az 
intézet igazgatójának beszéde pedig azt a 
szellemet varázsolta szemünk elé, a mely
ben a növendékek nőisen és hazafiasán ne
veltetnek. Ez n ünnepélyről egyébiránt egy 
másik tudósítás is érkezett be hozzánk, 
a melyet lapunk holnapi számában köz
lünk.

— Esküvő. Róna Sándor máv. mér
nök e hó 22-én d. u. 4 órakor tartja eskü-

öreg magyar asszonyságot mutatott be V 
Ágh Ilona (özv. Molnár Jánosné) s a haj
meresztőén naiv falusi ártatlanságot nagy 
önmegtagadással játszotta Baróthi Irma k. a 
A jogász-svihák ügyes alakítóra talált Delli 
Lajos s a szerelmes bácsi Németh János sze
mélyében.

A miniature-zenekar egy népszín
mű kisebb igényeinek teljesen megfelel, 
a darabban előfordult dalok kíséretét kellő 
szabatossággal végezte.

Az egész előadás ellen egy nagy ki
fogás volt tehető s ez nem a szinészeket, 
hanem a közönséget illeti s ennek is azt a 
részét, mely nem volt jelen. így vasár
nap estve bizony jobban megtelhetett volna 
a ház l Pedig kár megvonni érdeklődésünket 
ettől a derék társulattól, mely azt a legna
gyobb mértékben kiérdemli. Félre tehát uraim 
egy kis időre a sörös-kancsóval 1 Czell-bráut 
később is ihatunk még, de Tiszay nem ma
rad örökre köztünk.

vőjét a brassói izraelita templomban E n g e 1 
Katicza kisasszonynyal.

— Kedélyes bucsuzás. Aznap, pén
teken, hogy Thalia magyar papjai és papnői 
megérkeztek Brassóba, Thalia német papjai 
és papnői eltávoztak Brassóból. A milyen 
rózsaszínű volt azonban a magyar színészek 
érkezése, olyan bús és szenvedélyes volt a 
német muzsafiak búcsúja. A bánatot, majd a 
szenvedélyességet, hír szerint, a német tár
sulat impresszációja idézte föl, bizonyára nem 
azzal, hogy elegendő pénzeket fizetett színé
szeinek. Ez a szenvedélyesség a bucsuzás 
perczeiben annyira ment, hogy a német szí
nészek közt formális verekedés támadt, mely 
az egyik színésznek az arczát egész formát
lanná tette. Ezt a kis, kedélyes epizódot is 
a forma kedvéért itjuk meg, no meg azért, 
mivel némely jóakaróink ebből a német szí
nész-verekedésből olyan hírt próbálnak for
málni, mintha a pénteken megérkezett ma
gyar színészek közt támadt volna ilyen ke
délyes összetűzés. Ismételjük, e rosszakaratú 
híresztelésből egy szó sem igaz, de az igaz, 
hogy a távozó német színészek közt kés
hegyre menő összeütközés történt.

— Értesítés. A „Redoute“ kávéház 
bérlőinek személyében változás állott be. Az 
eddigi bérlők egyike Gottsmann f. hó 10-én 
megszűnt bérló lenni s igy most egyedül 
Schmidt vezeti az üzletet.

— Állategészségügyi kimutatás. A 
»Földmivelési Értesítő« vasárnapi száma közli 
a ragadós állati betegségek állását 1899. 
május hó 10-én. Brassó vármegye. 
Takonykór: Szászhermány 1 u., Vidombák 
1 udvar, összesen 2 község 2 udvar. F o g a- 
ras vármegye. Sertésorbáncz: JZer- 
nest 4 udvar. Sertésvész. A.- és F.-Komá- 
na 1 udvar. Háromszék várme
gye. Veszettség : Sepsi-Szent.-György 1 
udvar. Rühkór: Peselnek 1 udvar. Sertés
vész : Árapatak 1 u., Bodzaforduló 1 u., Fel- 
doboly 1 udvar, Kőrispátak 1 u., N.-Boros- 
Lyó 1 u., összesen 5 község.

— Ma nekem, holnap neked. Már több
ször említettük, hogy a szerencse sokaknak 
jövőjét megváltoztatta. Amint értesülünk, 
egy budapesti bankház eddig több mint két 
millió forintot fizetett ki megbízóinak 100.000, 
90, 80. 80 ezer koronás nyereményekben. 
A most kezdődő osztálysorsjátéknál olvasó
ink figyelmébe ajánljuk ezen czéget, mely 
szerencséjénél, szolidságánál és megbíz
hatóságánál fogva amúgy is nagy bizalom
nak örvend. Ez a czég Török A. és Társa 
bankháza Budapesten, mely a beérkező meg
bízásokat pontosan, gyorsan és megbízha
tóan teljesíti. Az első osztályú sorsjegyek 
árai: */i sorsjegy 6 írt, */a sorsjegy 3 frt, 
*/< sorsjegy 1 frt 50 kr., sorsjegy 75 kr. 
Sorsjegyek bevásárlásánál Török A. és Tár
sa budapesti bankházát, Váczi-körut 4Ía leg
melegebben ajánljuk.

Színház.
Folyó szám 4. Bérlet-szünet.

Brassóban, 1899. május hó 16-án kedden 

A GYURKOVICS LÁNYOK. 
Életkép 4 szakaszban. Irta: Herczegh Fe

rencz. (Rendező Könyves.)

Kezdete 8 órakor.



4. lap brassói lapok 109 ra*m.

230 szám bvgh. 1899.

Árverési hirdetmény
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. §-a 

értelmében közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszék 1899 
évi 18 számú végzése következtében Dr. Philippi Frigyes bras
sói ügy vad által képviselt Klennu Pál javara brassói Zanescu i 
M. G. ellen 128 frt s jár. erejéig Brassóban 1899. évi márczius , 
hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és ' 
1788 írtra becsült gépek és házi bútorokból álló ingóságok I 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság V ili. sl(t 1899. ; 
sz. végzése folytán 126 irt 20 krbau biróilag már megállapított । 
valamint 4 frt 30 kr. jelen árverés kitűzési és a még felmerü
lendő költségek erejéig Hirscher utcza 22 sz. és folytatólag vas
utaknál Zanescu M. G. széna telepén leendő eszközlésére °1899. 
évi május hó 16 napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 107. és lüo’. 
§§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságot vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielé
gítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fö
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól szamittatik.

Kelt Brassóban, 1899. évi május hó 2. napján.
Deák László, bírósági végrehajtó. 

207 899 számhoz á.

jaLirdetxxxöxxy.
A nagyméltóságu földmívelési miniatűr ur az 1899. évi május 

hó 2-án kelt 25941 számú rendeletével az alsó szombatiulvi 
ménes parancsnoksághoz tartozó épületeknél szükséges jnvitási 
munkák helyreállítását 3783 frt 68 kr. összeg erejéig és esetleg 
az orvosi lak kibővítését 1250 frt 6a kr. oszegben engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok kivitelenek biztosítása czeijából 
az 1899. évi május hó 25-ik napjanak d. u. 3 órájára a fogarasi 
m. kir. államépitészetinivatai helyiségében tartandó zárt ajánlati 
verseny tárgyalás hirdetteiik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi műn- j 
kálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat | 
(az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap d. u. 3 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az enge
délyezett költségösszeg 5U 0-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek a nevezett m. kir. ailamépiteszeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Fogaras, 1899. évi május hó 9 én.
Fogaras megyei m. kir, építészeti hivatal,

Olcsón eladók
Fénykép műteremnek való üveges vas ablakok és 
Kirakati szekrények (kapu alá valók)

Egy vasalt bolt-ajtó, belső üveges ajtóval
Boros hordók ____________ ___________

Egy dugaszoló gép___________________
Gyalu padok és mindenféle műszerek

Egy jó karban levő használt garnitúra 
ülő bútor_______________________

Mindennemű bútor a legolcsóbb 
árakért...............................  .........

Kapu-utcza 48 szám alatt.
----------- -- -

„AZ ANKER”
élet- és járadékbiztositő-társaság.

Magyarországi vezéi képviselőség :
BUDAPEST, VI. kér, Deák-tér 6. szám

^Auker udvar), a láisaság saját Házában.
Összes vagyon >898. végén .... 05 millió forint
Biztosítási állomány 1&8J ségén . . . 243 millió forint
Eddigi kiűzetések . . . . . 103 mi lió forint
A nyereményrészesüléssel biztosítottak A osztalékterv szerint — mint 
húsz év óla — 1899-ben is az évi biztosítási dij 25% át kapták kész

pénzben kifizetve.
cB osztalékterv szerint (évenként emelkedő osztalék) 1897, 1898 és ;899 
i.vckben az összes - az egész biztosítási tartamon beíizetett dijak 3%-a, 

lotőleg az évi díjnak 9%, 12% ős 15%-a fizettetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások,
ilmdemminii haláleseti, eleteseti es járadékbiztosítás.

Prospectussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezér
képviselőség, (hová ügynökségek iránti ajánlatok is intézendők), vala

mint a társaság ügynökei.

tldyi kóp/.s >lí: Jio ió Frigis.
lirwamMm ■■»■■i laaKMMHHMaHBBMaaaa

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

Figyelmét kikerülte **^11
.1 r ..... ..

hogy a IV, Magyar Osztálysoisjáték e ső hozása már májas hő 18 
és 19-én tartatik meg. A mennyiben ezen nyereménydús játékon 
szerencséjét megkísérlem óhajtaná, igyekezzék szükségletét

Adler Jakab L. és testvére
czégnél a Magyar Osztálysorsjáték helybeli föelárusitóinál mielőbb 
fedezni, annál is inkább, mivel ezen czégnél eddig is már 1 milliónál 
több lett nyereményekben kifizetve.

Ugyanott kaphatók még gazdag választékban

egész sorsjegyek 6 írtért
fél sorsjegyek 3 „
negyed sorsjegyek 1.50 „
nyolezad-sorsjegyek —.75 „

Figyelmét kikerülte **^|j


